IDENTIDADES TRIGONOMETRICAS

RelacGes Basicas:
senx

T
,relacdo vélida paratodo X # —+ kTC,k € /.

cosS X 2

1 cosx )
- C0lgx =—= , relaco valida para todo x # km, k € Z.

tgx senx

T
— Secx = , relagdo valida para todo X # E + kﬂ?, keZ.

cos X

— cossecx = , relagdo valida paratodo x # km, k € Z.

senx

— sen’x + cos’ x =1, relacdo valida paratodo x € R.
2 2 . T
— 1+1g" x = sec” x,relagdo valida para todo X # E + k.

— 1+ cotg 2 x = cossec’ x , relagdo valida para todo X # k.

Férmulas de Adic¢do e Subtragio:

- Sen(x+y):Senx-cosy+seny-cosx
- Sen(x—y)=senx'cosy—seny-cosx
- COS(X+3/)=COSX'COSy—SBHX'S€ny

— cos(x—y)=cosx-cosy+senx-seny

-
gx+igy
RS aprrrs
-< Férmulas validas se X, y, X +y # g +kn keZ.
tgx —1gy
- glx-—y)=—
g(x-7) 1+1gx-1gy




Férmulas de Multiplicacdo:
— Sen2x =2-senx-cosx

— €0S2x = cos” x — sen’*x ou cos2x =1—2sen’x ou cos2x =2cos’x —1

2tg x

- tg2x =
8 1-1g°x

Formulas de Transformacdo em Produto:

— Ssenx +seny = Z-Sen(xzyj-cos(x_yJ

- senx—seny:2-sen(x;yj-cos(x;y]

X + X —
—>COSX+COSy:2'COS£ Zyj'COS( yj

— C0SX —CoSYy =—2-Sen(x;yj-sen£x_yj



